
RIPARTENZA 
COVID - 19
Un sondaggio ACOI



Data del sondaggio: venerdì 4 settembre 2020

583
RISPOSTE TOTALI

2



NUMERO MEDICI IN ORGANICO

3

583 Risposte

Meno di 5 Tra 5 e 10 Tra 11-15 Tra 16 e 20 Più di 20
ORGANICO 96 265 143 54 25
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DURANTE LA FASE 3 CI SONO MEDICI DELLA UO ANCORA  ASSENTI PER 
COVID – 19?
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583 Risposte

SI NO
Medici assenti per Covid 31 552
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DURANTE LA FASE 3 CI SONO MEDICI DELLA UO ANCORA  ASSENTI PER 
COVID – 19? 
QUAL È IL LORO NUMERO?
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31 Risposte

SOLO 1 MEDICO TRA 2 E 4 MEDICI >5 MEDICI
ORGANICO 11 17 3
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DURANTE LA FASE 3 SI È VERIFICATA UNA NON DISPONIBILITÀ DI 
AMBIENTI NECESSARI ALLA ATTIVITÀ CHIRURGICA (ES. SALE OPERATORIE, 
REPARTI DI TERAPIA INTENSIVA)

6

580 Risposte

SI NO
ORGANICO 283 297

275

280

285

290

295

300

Ti
to

lo
 a

ss
e

49%51%
SI
NO



DURANTE LA FASE 3 SI È VERIFICATA UNA NON DISPONIBILITÀ DI 
AMBIENTI NECESSARI ALLA ATTIVITÀ CHIRURGICA (ES. SALE OPERATORIE, 
REPARTI DI TERAPIA INTENSIVA) IN QUALE PERCENTUALE?
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275 Risposte

10% Tra 10 e 50% 100%
ORGANICO 54 207 14
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DURANTE LA FASE 3 SI È VERIFICATA UNA NON DISPONIBILITÀ DI 
AMBIENTI NECESSARI ALLA ATTIVITÀ CHIRURGICA (ES. SALE OPERATORIE, 
REPARTI DI TERAPIA INTENSIVA) QUAL’È LA MOTIVAZIONE PRINCIPALE?

8

268 Risposte

Carenza personale
Infermieristico Carenza medici anestesisti Carenza medici chirurghi

ORGANICO 111 136 21
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ESISTE NEL VOSTRO OSPEDALE O NELLA VOSTRA ASST 
UNA SALA OPERATORIA DEDICATA A PAZIENTI COVID POSITIVI?
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580 Risposte

Nessuna disponibilità di Sale Operatorie Riduzione di meno del 50% della disponibilità di
Sale Operatorie disponibili

ORGANICO 349 231
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ESISTE NEL VOSTRO OSPEDALE O NELLA VOSTRA ASST 
UNA SALA OPERATORIA DEDICATA A PAZIENTI COVID POSITIVI?
NUMERI REGIONALI
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580 Risposte

Abruzzo Basilicata Calabria Campania Emilia
Romagna

Friuli
Venezia
Giulia

Lazio Liguria Lombardia Marche Molise Piemonte Puglia Sardegna Sicilia Toscana Trentino
Alto Adige Umbria Valle

d'Aosta Veneto

ORGANICO 9 2 4 26 20 7 36 17 58 7 5 29 32 14 21 36 1 4 2 19
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AD OGGI QUAL È IL NUMERO DI PAZIENTI COVID POSITIVI SOTTOPOSTI 
AD INTERVENTO CHIRURGICO NELLA VOSTRA UO

11

578 Risposte

Zero Tra 1 e 10 Maggiore di 10
ORGANICO 336 220 22
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IN GENERALE IN QUALE % L’ATTIVITÀ CHIRURGICA IN ELEZIONE È 
RIPARTITA RISPETTO ALL’EPOCA PRE-COVID:
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581 Risposte
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IN QUALE % L’ATTIVITÀ CHIRURGICA ONCOLOGICA IN ELEZIONE È 
RIPARTITA RISPETTO ALL’EPOCA PRE-COVID:

13

566 Risposte
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L’ATTIVITÀ CHIRURGICA ONCOLOGICA VIENE ANCORA SVOLTA IN 
COLLABORAZIONE CON I CENTRI HUB CODIFICATI A LIVELLO 
REGIONALE?
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IN QUALE % L’ATTIVITÀ CHIRURGICA PER PATOLOGIA BENIGNA È RIPARTITA 
RISPETTO ALL’EPOCA PRE-COVID:

15

581 Risposte

100% 70% <50% 0%
ORGANICO 84 153 303 41
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IN QUESTA FASE 3 VI È STATA UNA RIPRESA DELL’ATTIVITÀ CHIRURGICA IN 
URGENZA?
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SI NO
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IN CASO AFFERMATIVO CONFRONTANDO IL MESE DI GIUGNO 2019 CON 
QUELLA DI GIUGNO 2020 L’ATTIVITÀ IN URGENZA È:
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DIMINUITA UGUALE AUMENTATA
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